

好民警好故事

陈永智 执法先普法 方可入人心

今年39岁的陈永智 现任市公安局法制大队教导员。他于2005年参加公安工作 先后在江南派出所、刑侦大队任职，2011年调入法制大队。从警以来 陈永智始终坚持做好法制工作 积极投身各类普法活动 优质完成全局各类案件的审核工作。去年 陈永智共审核了行政、刑事案件800余起。

因工作能力突出 他连续多次获得嘉奖 荣获 十佳政法干警 优秀公务员 2016-2020年全国普法工作先进个人 等荣誉称号。



陈永智埋头审核案卷

以法律为武器 力克大要案

陈永智一直觉得 法制员就好比公安工作的 质检员 学好法律、用好法律至关重要。为进一步擦亮 法治永康 品牌 营造良好的法治环境 他总是以身作则 强化以案说法 依法办案 注重执法质量。

尽管工作十分繁忙 陈永智还是克服了工学矛盾 一举通过了国家司法考试。此外 他连续多年组织法考培训、法制员培训等 仅去年开展培训交流不下100

余次。陈永智说：通过学法考法 能有效提升办案民警的法律素质 更好地服务于实战。

2021年3月 永康警方接到一起特大非法经营案。作为专班主要负责人 陈永智带领专班成员日夜开展证据收集 挖出了以犯罪嫌疑人邓某为首的犯罪团伙 以及该团伙在国外注册的交易平台。邓某等人抓住市民缺乏外汇知识又急于想赚钱的心理 用国外的数据包装自己 迷惑性

极强 已发展国内代理及客户300余人 非法经营数额高达1亿多元。

由于该案涉及人员多 地域广 且国内外法律不同 案件侦办工作困难重重。面对困难和挑战 陈永智加班加点地查找相关法规和案例 找出案件调查的突破口 解决了法律适用中的瓶颈问题。最终历时5个月 17名犯罪嫌疑人被全部移送审查起诉。

以创新为动力 提升执法力

近几年 市公安局的案件质量考核在金华市总是名列前茅 作为法制大队教导员 陈永智总是不遗余力地思考 如何创新工作机制、优化考评制度、强化执法培训、服务重点工作等。

随着执法规范化建设不断推进 法制工作不再局限于案卷 而是贯穿整个执法办案过程 延伸

到每个执法环节。陈永智以公安数字化改革为契机 组建 智慧法制 工作小组 针对案件办理和执法规范化开展基层调研 积极参与智慧监管平台建设 切实预防和解决有法不依、执法不严、消极执法、办案超期等问题。

目前 智慧监管平台新增预警功能已上线运行 平均每日推送预警信息4000余条 推动执法

管理从事后监督到事前监督的全新变革。

与此同时 他还参与制定了《关于减少羁押性刑事强制措施的实施细则(试行)》《永康市公安局加强和改进执法工作十条举措》等规定 为基层办案单位和民警解决实际执法中遇到的困难 进一步提升执法办案质量。

以民生为核心 服务好基层

民生无小事 执法先普法 方可入人心。陈永智深谙此道。去年以来 他到基层组织开展法律宣讲50多场次。其中 以 宪法宣传周 为契机 联合市人民法院、检察院、司法局等部门 带领民辅警在宝龙广场设置法律咨询点 引导市民遇事找法、维权靠法。活动现场 他们参与解答法律相关咨询50余人次 发放法律宣传材料6300余份。陈

永智还把学校作为普法主阵地 组织宣讲团 深入溪岸小学、永康二中等中小学开展禁毒、防电信网络诈骗、两法一条例等相关知识讲座 以案释法 深受师生欢迎。

今年年初 面对突如其来的疫情 陈永智主动来到疫情防控一线 承担并负责隔离人员的转运工作。转运工作中 难免会遇到排斥隔离、存在抵触心理的群众。陈永

智总是会通过 民生、情理与法律相结合的事例和道理 耐心地与群众沟通 做通对方的思想工作。

对公安工作的热爱和对法律公正的执着 让陈永智十年如一日扎根在平凡的岗位上 用实际行动践行着 三能 要求。征途漫漫 我将带着为民服务的初心 沿着法治道路继续努力前行。陈永智说。 通讯员 吕倍思 楼思文

市公安局局长收到一封来自山东的感谢信 警察帮助寻找VR设备失而复得

我目前还不知道民警叫什么名字 请你帮我交给民警叔叔 2月9日 市公安局西城派出所收到一封转自局长办公室的手写感谢信 字里行间透露着真情实意 感谢民警快速帮他找回丢失的物品。感谢信的作者 是一名来自山东省济宁市水米田学校三年级的女学生小晖(化名)。

接到信件后 西城派出所赶紧寻找小朋友口中热心的警察朱世敏、陈志翔。

原来 1月31日 小晖和父母从山东济宁来永康探亲。当天下午 小晖和亲戚在西门小区路边玩VR设备 这套设备价值3000多元。玩完后 小晖忘记了将设备带回家 再回去找时就找不到了。因为是新买的礼物 还没玩过几次 小晖非常难过 就抱着试试看的想法和家人到西城派出所求助。

当天的值班领导 西城派出所副所长朱世敏正好在巡岗。初步了解并核实了相关情况 朱世敏看着满脸焦急沮丧的小晖 一边安慰小朋友不要紧张 一边引导小晖把遗失物品的具体位置再详细描述一遍 并安排了民警陈志翔倒查周边监控寻找。

陈志翔调取了现场附近的视频监控 发现小晖遗失的VR设备当时装在一个盒子里 放在路边 被一名环卫工人捡走。

陈志翔马上联系了环卫所 得到当日该区域值班人员联系方式 将情况告知。环卫工人赶紧报了自己所在位置 让人过去取。

环卫工人说年底家家户户都在大扫除 在路口打扫时以为是扔掉的垃圾 还没打开看里面装了什么东西。看包装还挺新就先放着了 幸好还没运填埋场处理。

谢谢警察叔叔！取回了失而复得的VR设备后 小晖感激不已 对陈志翔等人再三表示了感谢。

小晖的妈妈徐女士说：回到山东后 小晖还一直记挂着这件事 既开心又佩服警察。她说警察太厉害了！有一天 她悄悄写好了一封信 让我们带她到邮局去寄 说一定要谢谢警察叔叔。

这只是很普通的一件小事 我们能帮肯定尽量帮忙找到。真没想到 10天后 还收到小晖的手写感谢信 看完心里暖暖的。在此也感谢小晖对警察叔叔的信任 这也是对我们工作的一种肯定和鞭策。今后 我们将继续更好地为民服务！陈志翔说。

通讯员 胡永丽

永康警方成功捣毁一个赌博窝点 民警识破小卖部暗藏乾坤

2月6日晚 市公安局方岩派出所成功捣毁1个赌博窝点 抓获涉赌人员20人。

当晚6时许 民警金浩在辖区巡逻时 发现一处小卖部内 频繁有人进入 却很少人出来。出于警察的直觉 金浩感觉这家小卖部不简单 于是让一名便衣队员以买香烟为由上前打探情况。发现小卖部的最外侧是零售香烟副食 里面则是摆放了几张麻将桌 好

几个人正在打麻将。而最里侧的一处角落还有一扇门 时不时从里面传出一些响动。

得知情况后 金浩当即判断该地极有可能是一处涉赌窝点 随即安排警力在周边蹲点 并向所领导汇报 制订抓捕方案。

经过缜密部署 晚上10时许 办案民警见时机成熟 迅速带队出击。最后 警方成功将参与赌博的20名涉

赌人员抓获 现场缴获赌资16余万元 赌具若干。

俞某、陈某等13人因赌博均被依法处以行政拘留 董某等3人因未实际参与赌博 而是在旁观看 被依法教育释放 小卖部经营者钱某和开设赌局的胡某等4人 因涉嫌开设赌场罪被依法采取刑事强制措施。案件正在进一步侦办中。

通讯员 程徐蕾



关注永康公安微信 每日获取平安资讯

